

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 258 (2500) | Суббота, 25 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

АЛТАЙСКИЙ ЛЕС— СТРАНЕ, ФРОНТУ!

О ГРОМНЫЕ требования к работникам лесной промышленности предъявила Отечественная война. Лес — это топливо для наших заводов, транспорта, городов и сёл. Лес — это опора для боеприпасов Красной Армии и строительный материал для промышленности, строек и восстановления разрушенных фашистскими варварами городов и сёл.

В дни войны у нас не прекращаются стройки. Строители с удивительной энергией возводят корпуса жилищ, фабрик и заводов, высокими темпами прокладываются и восстанавливаются железнодорожные линии. И всюду трудится лес.

Самоотверженным трудом отвечают на призыв вождя товарища Сталина работники лесной промышленности Алтай. Они выполняют, а на отдельных участках значительно перевыполняют государственные задания. Больших успехов добились лесорубы, вояки, шоферы и трактористы Южановского и Шницинского мехлесопунктов, получившие переходящее красное знамя и вторую союзную премию Наркомлеса СССР. Широко развернулось в лесных деланках социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок IV квартала. Образцы героического труда показывают знатные лесорубы Алтай: тт. Косорымов Ф. Т., Порошин М. Т., Скопцов П. Д., Юшников И. Н., Чукин В. Ф., Рылов И. К., Васильева В. В., выполняющие нормы выработки на заготовке древесины на 300—320 процентов. Лесовозчики, шоферы и трактористы тт. Каширский Е. Р., Дубасов В. Д., Хромцов М. И., Кремнёв В. Н., Шамонова А. С., Степанова А. П., выполняющие нормы выработки от 150 до 200 процентов.

Однако лесная промышленность края в целом ещё остаётся в большом долгу перед страной. До сих пор плохо выполняются предприятия треста «Алтайлес» — такие спецсортименты, как крепёж, ружейная болванка, авиафанерный край и др. Из месяца в месяц предприятия «Алтайлеса» не догружают десятки вагонов. В чём причина такого отставания? Дело в том, что руководители треста не привыкли сращивать с предприятиями выполнения плана по сортаментам.

Отстаёт с выполнением плана лесозаготовок и спилопильня предприятия треста «Запсибтралес» (нач. треста тов. Меньшиков), выполнив план четвертого квартала на 1 декабря по заготовке на 45,5 процента, по вывозке — на 54,6 процента и спилопильне — на 38 процентов. Причиной невыполнения плана является плохая работа механизмов.

В зимний лесозаготовительный сезон предприятия лесной промышленности края должны готовить и вывезти к славным рекам и железным дорогам сотни тысяч кубометров деловой древесины, специальных сортиментов и дров.

Большую помощь в деле выполнения задания Государственного Комитета Оборона по лесозаготовкам должны оказать лесным предприятиям колхозы края, районов, участвующих в лесозаготовках. Успех выполнения объёмных заданий, установленных райомам, зависит от того, как районные организации обеспечивают выход в лес населения и осуществляют контроль за выполнением заданий по сельсоветам и колхозам.

ники сельхозартелей «Комсомолец», Н-Обинцевского сельсовета, Павловского района (председатель колхоза тов. Обухова А. И.). Этот колхоз по заготовке леса задание уже выполнил. Хорошо работают на лесозаготовках колхозники сельхозартелей «Новый путь», «Обской рыбаки», им. М. Горького и «Красный путилец», того же района.

Секрет их успеха в дружной и организованной работе на лесозаготовках. Делом лесозаготовок повседневно занимается Павловский райком партии и райисполком.

Но не все районы серьёзно подошли к выполнению заданий по лесозаготовкам. До сих пор не приняли мер к организации лесозаготовок Залесовский, Сорокинский, Крапкинский, Тогульский и другие районы.

Совершенно нетерпимо относятся к мобилизации населения на лесозаготовки Парфёновский район (председатель райисполкома тов. Мумин). Район до сих пор не послал на лесозаготовки ни одного человека и ни одной лошади и таким образом данное им задание по вывозке 24 тысяч кубометров древесины поставлено под угрозу срыва.

Нужно, наконец, покончить с недооценкой выполнения плана лесозаготовок некоторыми районами края и рассматривать невыполнение установленных заданий в срок и промедление мобилизации населения на лесозаготовки, как подрыв оборонной мощи страны.

Задача руководителей лесных предприятий состоит в том, чтобы создать бытовые условия работающим на лесозаготовках. Подготовить сушки для одежды, бани и т. д. Между тем такие мехлесопункты, как Шницинский и Боровлянский не подготовили жилища к приходу мобилизованных и чтобы разместить прибывших на лесозаготовки людей насех произвели кое-какое оборудование общежития.

Большая ответственность по организации труда в лесу лежит на инженерно-технических работниках. Нужно людей, впервые прибывших в лес, не только научить работать, но и облегчить их труд. Что, например, можно лесного сказать о техникуме Шницинского мехлесопункта тов. Теифер если здесь у лесорубов нет клиньев, лесовальных вилок, кандалов, хотя этот инструмент на складах мехлесопункта имеется в достаточном количестве.

Руководители предприятий обязаны так организовать работу, чтобы на заготовке, вывозке, погрузке и разгрузке, спилопильне, заготовке спецсортиментов и строительстве рационализированных дорог использовалось — 90 процентов всех рабочих, на вывозке и погрузке 80 процентов лошадей собственного обора и 100 процентов лошадей, мобилизованных на лесозаготовки, и 80 процентов исправных тракторов и автомашин.

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям надо широко развернуть массово-политическую работу среди лесорубов, организовать среди них социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания Государственного Комитета Оборона по лесозаготовкам.

Нет сомнения, что на призыв вождя товарища Сталина лесники Алтай ответят тысячами сверхплановых кубометров древесины и этим самым помогут Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 24 декабря, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией ГОРОДОК, важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

В боях за овладение Городом отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Новикова, артиллеристы генерал-лейтенанта Хлебникова и генерал-лейтенанта артиллерии Семенова.

Особенно отличились:
5-я Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Солдатов, 26-я Гвардейская Восточно-Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора Корженевского, 83-я Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Веробьева, 11-я Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Мансимова, 10-я Гвардейская танковая бригада полковника Бурылга, 545-й миномётный полк полковника Смирнова, 523-й корпусный артиллерийский полк полковника Торопова, 2-я Гвардейская миномётная дивизия генерал-майора артиллерии Апрелькина, 17-я истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника Малепа, 488-й пушечный артиллерийский полк полковника Штульберга, 259-я истребительная авиационная дивизия полковника Курбатова, 6-й Гвардейский инженерный батальон майора Евграфова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение Города, присвоить наименование «Городских».

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

24 декабря 1943 г.

Впрел эти соединения и части именовались:
5-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
26-я Гвардейская Восточно-Сибирская Городокская стрелковая дивизия,
83-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
11-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
10-я Гвардейская Городокская танковая бригада,
545-й Городокский миномётный полк,
523-й Городокский корпусный артиллерийский полк,
2-я Гвардейская Городокская миномётная дивизия,
17-я Городокская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
488-й Городокский пушечный артиллерийский полк,
259-я Городокская истребительная авиационная дивизия,
6-й Гвардейский Городокский инженерный батальон.

Сегодня, 24 декабря, в 21 час от имени Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Городок, двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Города.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 декабря

В течение 23 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника и в ходе боёв улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 22 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков.

Южнее Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои. В одном районе бойцы Н-ской части переправились через водный рубеж и внезапным ударом овладели выгодными позициями. Немцы, застигнутые врасплох, поспешно отступили, бросив всё своё вооружение. Преследуя противника, наши подразделения истребили до двух рот гитлеровцев. На другом участке части Н-ского соединения с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. В течение дня уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых немецкий танк, самоходное орудие, две артиллерийские батареи и склад боеприпасов.

Юго-западнее Жлобина наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцы бросили в бой крупные силы пехоты и танков. Несмотря на большое численное превосходство, гитлеровцы не добились успеха. Отбрасывая наседающего противника, советские части нанесли ему тяжёлые потери. Артиллеристы и бронебойщики подбили и сожгли 47 немецких танков. Кроме того, 9 танков противника подорвались на минах, расставленных нашими войсками.

В районе города Коростень противник силами танков и пехоты атаковал позиции Н-ского соединения. Подпустив немцев на близкое расстояние, советские артиллеристы открыли мощный огонь. Гитлеровцы не могли продрать нашу оборону и быстро отступили. Через несколько часов немцы перегруппировали силы и неоднократно атаковали наши позиции с другого направления. Однако и на этот раз все их атаки были успешно отбиты нашими войсками. Всего в течение дня на этом участке сожжено и подбито 27 немецких танков и уничтожено не менее батальона гитлеровцев.

Партизанский отряд «Первомайский», действующий в Барановичской области, за последний месяц пустил под откос 19 вражеских железнодорожных эшелонов. В результате крушений разбито до 200 вагонов с войсками и военными грузами. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Кроме того, советские патриоты взорвали 8 немецких автомашин и разрушили 23 километра телеграфно-телефонной линии.

Захваченный в плен южнее Невеля командир 5 батальона 197 артиллерийской дивизии капитан Эрих Виметаль рассказал: «Когда русские войска прорвали нашу оборону, я получил приказ об отходе на новый участок. Там я застал командира дивизиона капитана Роста. Он сказал, что мы окружены, где штаб дивизии — никто не знал. Офицеры говорили, что командир дивизии бросил всех на произвол судьбы и исчез. Утром большая колонна, включая и обозы, сделала попытку выбраться из окружения по лесным дорогам. Однако в лесу мы встретили бегущих солдат разных полков. Они сообщили, что местность впереди уже занята русскими. Началась неопределяемая паника. Солдаты группами и в одиночку бросались врасплох. Каждый был в первую очередь заботой о себе и думал только о своём спасении. Находясь со мной лейтенант Дмитрий сказал мне: «Я уже четыре года на войне, но такого беспорядка и такой растерянности ещё не видел». После бесплодных блужданий по лесу я вместе с лейтенантом сдался в плен».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Разумовка, Запорожской области: «С первых дней оккупации немецкие злодеи начали устанавливать в нашем селе проклятый «новый порядок». Гитлеровцы арестовали двести мирных жителей, а затем их увезли. До сих пор о судьбе арестованных ничего не известно. Гитлеровские палачи повесили Кондрата Сувя и его 14-летнего сына, Карпа Коваль, расстреляли Федота Коваль, Тимофея Ульященко и многих других наших односельчан. Немецкие разбойники дочиста ограбили население. Перед отступлением гитлеровцы разрушили больницу, сожгли много колхозных построек».

Акт подписали жители села Разумовка: Ефросинья Коваль, Николай Коваль, Мария Шевченко, Анна Костюченко.

Выступление г-на Эд. Бенеша на пресс-конференции

22 декабря пребывающий в Москве президент Чехословацкой республики доктор Эдуард Бенеш принял представителей советской и иностранной печати и сделал им следующее заявление:

«Я рассматриваю свою поездку в СССР как с общей точки зрения, так и с точки зрения Чехословакии, как своего рода завершение последнего этапа нашей борьбы за независимость Чехословакии. Весной этого года я стою же целью совершил поездку в США. Вопрос о своей поездке в Советский Союз я обсуждал в течение более года с нашим послом г. Фирлингером, стараясь выбрать для неё наиболее подходящий момент, когда вопрос о нашей роли в общей системе политики союзников достаточно созреет для обсуждения и когда окажется наиболее удобным обсудить с советским правительством вопросы Центральной Европы с точки зрения войны и мира.

Я особенно удовлетворён тем, что наши переговоры происходили на том этапе, когда единство и сотрудничество между союзниками достигли такой степени, при которой обеспечена победа именно благодаря этому сотрудничеству и единству.

Вся политика правительства Чехословакии и политика, которую я лично проводил на протяжении 20 лет, была основана на том положении, что мир в Европе невозможен без сотрудничества великих держав с Советским Союзом. Я в высшей степени удовлетворён тем, что приехал в Москву после двух великих событий — конференций в Москве и Тегеране, на которых было достигнуто такое единство между союзниками, которое оправдывает мою на протяжении 20 лет, и является гарантией победы и постоянного и прочного мира и поможет предотвратить повторение мировой войны.

Я посетил Москву в 1935 году, после ратификации первого договора между Советским Союзом и Чехословакией. Теперь я снова здесь. Вполне естественно мне хочется сравнить всё, что я видел тогда, с тем, что я нашёл здесь теперь. 8 лет тому назад я был принят здесь, как друг, и уехал отсюда с наилучшими впечатлениями. Я убедился в том, что Советский Союз является сильным и могущественным государством. Я познакомился с Красной Армией и с советской промышленностью. Мы уже тогда были союзниками; я был убеждён в том, что Гитлер готовился к войне, в чём у меня не было ни малейшего сомнения, и что Советский Союз был хорошо подготовлен к обороне против агрессии. Пришла война, и весь мир увидел, как много сделал Советский Союз в этой войне, какие поражения он нанёс германской армии, заложив этим основу для уничтожения и полной катастрофы германской военной машины. 8 лет тому назад я встретил здесь очень дружественный приём, и я могу сказать, что сейчас наши дружественные отношения значительно окрепли.

Я крайне удовлетворён своей поездкой, оказанным мне приёмом и переговорами, которые я вёл с советскими руководителями. Я встретил очень тёплый приём со стороны советского народа — и всех тех, с кем встречался в театре, на фабриках, на улицах и повсюду. Чрезвычайно отрядным является то обстоятельство, что советский народ знает очень много о Чехословакии и глубоко сочувствует ей. Он знает, что мы всегда вели борьбу против фашизма и всегда дружественно относились к Советскому Союзу. Всё это чрезвычайно ободряет нас в этот трагический момент нашей истории и обещает много хорошего для Чехословакии в послевоенной политике.

Со своей стороны я хочу заверить, что чехословацкий народ относится с восхищением к Красной Армии и к советскому народу.

По пути в Москву я видел на юге России разрушенные города и деревни, и меня поразило то обстоятельство, что весь народ без исключения совершенно ясно отдаёт себе отчёт в своих задачах в области восстановления и знает, какую политику ему следует вести. Я посетил, например, Сталинград. Было уже темно, но я хотел осмотреть город и совершил поездку в сопровождении мэра города. Эта поездка произвела на меня необычайное впечатление, пожалуй сильнее, чем если бы дело было днём. Ночь была светлой, и я ясно видел разрушенные дома, торчащие обломки стен и людей, живущих среди развалин, и громадную восстановительную работу, которая идёт во всём городе. Беседуя с людьми, я убедился в том, что они преисполнены мужественной решимости восстановить свой город ещё лучше, чем он был раньше. Все, даже самые простые рабочие, твёрдо намерены добиться того, чтобы Германия была наказана, чтобы был наказан Гитлер и чтобы был установлен прочный мир. И здесь всюду я видел глубокую симпатию к Чехословакии — значительно в большей степени, чем 8 лет тому назад. В театрах, на улицах и повсюду я видел у людей эту твёрдую решимость одержать победу в войне и высокое чувство нового, советского патриотизма в значительно большей степени, чем 8 лет тому назад.

Я возвращаюсь в Лондон более чем когда-либо убеждённым в том, что политика, которую мы проводили, — политика сотрудничества между Восточной и Западной Европой, между Советским Союзом и странами, которые сейчас ведут борьбу против Гитлера, была правильной политикой. В этом я сейчас убеждён больше, чем когда бы то ни было. Мы, чехословаки, живём посредине между Востоком и Западом и являемся соседями Советского Союза. Есть и другие узлы, которые связывают нас со славянскими народами, живущими в Советском Союзе. Я убеждён в том, что в будущем это сотрудничество между Востоком и Западом будет ещё крепче, чем раньше, когда оно встречало подчас большие трудности.

Мне бы хотелось остановиться ещё на одном обстоятельстве. Я был поражён тем, как сильна в СССР культурная жизнь в дни войны, как процветает искусство, театр, литература. Я присутствовал на приёме в Кремле. Встретился там с художниками, писателями, артистами и убедился в том, что они уже сейчас с полной уверенностью в победе разрабатывают планы своей деятельности, широкого развёртывания культурной жизни в различных республиках после войны. Мы обсуждали с ними вопросы культурного сотрудничества со славянскими народами и в частности с Чехословакией после войны. Я должен отметить, что сейчас эта тяга к культурному развитию мне показалась ещё более сильной, чем 8 лет тому назад.

Я хочу остановиться ещё на одном из своих впечатлений, которое для вас может быть и не является новостью. 8 лет тому назад, когда я был здесь, в весьма трудных условиях начиналась реконструкция Москвы. Теперь я нашёл совершенно новый город с современными большими домами, широкими улицами и бульварами. Несомненно грандиозный план реконструкции Москвы будет полностью осуществлён.

Таковы впечатления от моей поездки, и такие же впечатления, несомненно, остаются у каждого, кто посетит Москву после многих лет.

Ветским Союзом, Англией и Соединёнными Штатами. Этот договор имеет особое значение для трёх славянских народов: поляков, чехословаков и украинцев, которые на протяжении ряда столетий испытывают угрозу со стороны германского империализма. Чехословакия находится в особенно опасном географическом положении. Мы первыми подвергаемся нападению и последними получаем освобождение. Мы участвуем в войне на год больше, чем другие державы, и закончим войну, очевидно, позднее, чем остальные. Поэтому наша система безопасности должна быть особенно прочной и далее идущей. С этой точки зрения мы так сильно заинтересованы в будущей системе безопасности. Не случайно я всегда настаивал в Женеве на создании такой системы и обсуждал этот же вопрос во время своей последней поездки в США с президентом Рузвельтом. Мы обсуждали меры предотвращения новой агрессии в будущем. Наши переговоры в Москве проходили в том же духе, по той же линии, что и переговоры между великими союзными державами в Москве и Тегеране. Мы искренне верим, что нам удастся обеспечить будущий мир, и уверены также в том, что мы сумеем на этой основе привлечь к нашему соглашению и Польшу. Как Советский Союз, так и Чехословакия заинтересованы в том, чтобы Польша была сильной и независимой, чтобы она была демократической и полностью сотрудничала с нами.

В заключение я хочу ещё раз подчеркнуть, что уезжаю отсюда с полной уверенностью в победе.

После этого заявления доктор Бенеш ответил на некоторые вопросы иностранных корреспондентов.

Вопрос: Обсуждался ли вами с советскими руководителями вопрос о будущих границах Чехословакии?

Ответ: Этот вопрос обсуждался нами в самой общей форме, так как вопрос о границах будет решаться будущей мирной конференцией. Обсуждение этого вопроса нами основано было на том, что Советский Союз никогда не признавал Мюнхена и всего того, что произошло с Чехословакией после Мюнхена. Поэтому вопрос о Мюнхене не может играть никакой роли во взаимоотношениях между Советским Союзом и нами, в то время, как с Англией нам пришлось этот вопрос обсуждать. Это особенно важно в связи с тем, что Мюнхен был направлен в некоторой степени против Советского Союза. Моя точка зрения в этом вопросе заключается в том, что мюнхенское соглашение было настолько несправедливым, что наша территория должна быть полностью восстановлена.

Вопрос: Обсуждали ли вы вопрос об установлении непосредственного соседства между СССР и Чехословакией после войны?

Ответ: Этот вопрос затрагивает и другие нации, и поэтому я воздержусь от всякого заявления по этому поводу.

В отношении Германии мы полностью примем ту же политику, которую примут союзные великие державы. В этом вопросе наши взгляды не расходятся с ними.

Вопрос: Рассчитываете ли вы сделать что-нибудь для восстановления отношений между Советским Союзом и Польшей?

Ответ: Это очень деликатное дело и, хотя я поддерживаю прекрасные отношения с некоторыми своими друзьями в Польше, я не намерен вмешиваться в вопрос о взаимоотношениях между этими двумя государствами.

Я полагаю, что ещё до окончания войны произойдёт много важных событий и что будет иметь место дальнейшее сближение между нами, поляками и Советским Союзом. Это вопрос близкого будущего, но решение по этому вопросу нельзя навязывать. В этом заключается линия нашей политики на будущее.



Действующая Армия.

Отважный сапёр сержант Георгий Исаелян получил приказ командира пробраться ночью во вражеский стан. Проведя своих товарищей через все преграды и ловушки, Исаелян первым ворвался в немецкую траншею и кинул гранату в ошеломлённых врагов. Будучи сам ранен, он уничтожил около 20 немецких мерзавцев. Отважный сын армянского народа Георгий Исаелян награждён орденом Славы III степени.

НА СПИМКЕ: сержант Исаелян (слева) беседует с рядовыми Василием Усановым и Иргашем Рахмановым о своих боевых делах.

Фото П. Бернштейна. (Фотохроника ТАСС).

От'езд из Москвы Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

23 декабря из Москвы выехал Президент Чехословацкой республики доктор Эдуард Бенеш в сопровождении Посла Чехословацкой республики в СССР г-на Эд. Фирлингера, Начальника кабинета Президента г-на Я. Смугного, Начальника информационно-службы Чехословацкого министерства иностранных дел г-на Я. Крауса, члена Чехословацкого Государственного Совета г-на В. Врбанского, а также заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука и и. о. заведующего протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фомина.

На вокзале г-на Эд. Бенеша и сопровождавших его лиц провожали: заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, заместитель председателя исполкома Московского городского совета тов. М. А. Яснов, комендант города Москвы генерал-майор К. Р. Синилов, Уполномоченный СНК СССР по формированию чехословацких воинских частей тов. Г. С. Жуков, Заведующий отделом печати НКВД тов. Н. Г.

Пальгунов, Заведующий 4-м Европейским отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Начальник Отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев, капитан 1-го ранга Герой Советского Союза Н. П. Египко, председатель Всеславянского комитета генерал-лейтенант А. С. Гундоров, заместитель председателя Всеславянского комитета проф. З. Неелды, Ответственный секретарь Всеславянского комитета тов. В. С. Осминына.

На вокзале присутствовали: Посол Ирана г-н М. Ахи, Посол Норвегии г-н Р. Андворд, Посол Китая г-н Фу Бин-чан, Посол Греции г-н А. Политис, Полномочный Представитель Французского комитета национального освобождения г-н Р. Гарро, Начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР генерал Г. И. Пика, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Крадохвил, генерал-лейтенант чехословацкой армии А. Нияборский, генерал бригады Л. Свобода и члены Чехословацкого посольства.

При провах был выстроен почётный караул и были исполнены государственные гимны Чехословакии и Советского Союза. Вокзал был украшен чехословацкими и советскими флагами.

Заявление г-на Эд. Бенеша

За несколько минут до отбытия из Москвы Президент Чехословацкой республики г-н Эд. Бенеш сделал перед микрофоном киноаппарата следующее заявление:

«Я буду всегда высоко ценить тот факт, что в конце этой великой войны я смог прехать в Советский Союз и иметь с вашими политическими и военными деятелями политические беседы и от имени Чехословацкой республики осуществить здесь заключение нашего договора о дружбе и взаимной помощи, который будет для моей родины и для моего народа всегда одной из важнейших основ его будущей политики. Я был принят Маршалом Сталиным, Председателем Президиума Верховного Совета Калининым и Комисса-

ром Молотовым, равно как и членами вашей великой Красной Армии и, прежде всего, вашим советским народом везде, где я мог с ним соприкоснуться, столь братски, столь сердечно, что я был глубоко этим тронут. Это останется для меня доказательством того, насколько весь ваш народ своими чувствами с нашим народом и с нашей республикой. Благодарю вас за это и хочу вас заверить, что чувства мои и чувства моего народа к вам не менее глубоки, не менее тёплые и сердечные и навсегда такими останутся.

Да здравствует Советский Союз! Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Чехословацкой республикой!»

Народное творчество в дни Отечественной войны

Комитет по делам искусств созывает в декабре всесоюзное совещание об устном народном творчестве в дни Отечественной войны. В совещании примут участие сказители, ашуги, акыны, исполнители на народных

будут заслушаны доклады о фольклоре, посвящённом разгрому немецких войск под Москвой, о творчестве украинских кобзарей, народном творчестве в других союзных и автономных республиках.

